

## Iskustvo sa malinama na području Banja Luke

Malina nema dugu tradiciju intenzivnog uzgoja na području opštine Banja Luka, međutim, zadnjih godina ova poljoprivredna kultura sve se više uzgaja, tako da okolina Banja Luke za kratko vrijeme postaje prepoznatljiva po uzgoju jagodičastog voća. Razlog su potrebe domaćeg tržišta, ali i tržišta EU. Razvoj i ekspanzija malinarstva ne samo da je omogućio razvoj poljoprivrednog sektora, već i samozapošljavanje i egzistenciju za poljoprivredna gazdinstva. Prepoznavši u uzgoju malina zanimanje budućnosti, sve je više onih koji se odlučuju za ovaj vid poljoprivredne proizvodnje. Priča o novim zasadima maline dolazi sa obronaka sela Goleši, oko tridesetak kilometara jugozapadno od Banja Luke.

Za protekle dvije godine na području ovog sela podignuto je oko 20 dunuma maline sorte Polka, što nije zanemarljiva površina za ovu proizvodnju. Sve je ovo rezultat dugogodišnje saradnje farmera sa ovog područja i Partner mikrokreditne fondacije.

Prema riječima Nedeljka Galić iz Goleša, istaknutog farmera koji se bavi uzgojem malina, saradnja sa Partnerom u podizanju zasada je izuzetna. *Zasad maline površine oko 2 dunuma sorte Polka, podigao sam u proljeće 2013 godine. Iste godine po sadnji imao sam rod oko 600 kg koji sam prodao po cijeni većoj od 4 KM/kg. Ove godine očekujem rod od 1700 kg/dunumu ili 3400 kg jer je zasad dosta dobar sa cijenom od 3 KM/kg, očekujem bruto prihod od 10.000 KM. Bavim se stočarstvom i otkupom mlijeka, ali uzgoj malina je isplativ i planiram proširiti postojeći zasad. Trenutno nas šest farmera smo podigli zasade na površini oko 20 dunuma na području mjesne zajednice Goleši. Od Partnerovog tima tehničkih saradnika imamo kontiniranu pomoć oko uzgoja zasada malina. Nadam se da će i farmeri iz okolnih mjesnih zajednica da se uključe u ovu proizvodnju, kako bi bili konkurentniji na tržištu,* rekao nam je Nedeljko.

Partner je od 2008. godine podigao 530 zasada jagodičastog voća u BiH, putem robnih kredita Voćko i Agro, čime direktno od ove proizvodnje živi oko 2000 farmera i članova njihovih porodica. Samo u ovoj godini kao plod ove proizvodnje, na površini od 1000 dunuma (100 ha), očekuje se rod od 1700 tona maline.



Slike 1 i 2: Malinjak Galić Nedeljka